

青岛籍女驴友独闯洛克线失联

请理智,去年户外登山死亡64人

28日,一青岛籍女驴友独闯洛克线(美国探险家洛克曾徒步从四川木里穿越到贡嘎岭地区的线路,后人称为“洛克线”——编者注)失联的消息引爆网络。

近年来,国内外常发生驴友失联、被困甚至遇难等事件。据中国登山协会不完全统计,登山、徒步穿越是事故频发的主要登山户外运动项目。业内人士提醒,户外运动前一定要做好充分准备,坚持安全生命线。

本报记者 宋磊

三年来事发地已发生三起驴友失联事件

失联驴友叫荆茜茜,青岛人,今年31岁,是一名医生,单身。荆茜茜平时就喜欢徒步、登山旅游,每次都是说走就走,此次利用年休假独自一人重装行走洛克线徒步登山,自20日登山至今已失联数日。家人及警方至今无法与其取得联系,当地已派出搜救队上山寻找。

据了解,4月19日,荆茜茜在水洛桥遇到一名木里朋友,该朋友曾极力劝告她一个人不要穿行洛克线,但她仍然执意前行。

目前,荆茜茜的家人已赶往四川。

荆茜茜失联前曾在四川凉山木里县水洛乡喇嘛村住宿。该乡派出所徐教导员说,目前该地旅游业正在前期开发中,硬件、软件设施都还很不成熟,从2015年到现在已经第三起驴友失联事件了。希望游客

前来时可以到当地派出所备案,派出所也会继续加强安全宣传和管理工作的。

山地资源丰富省市户外运动事故高发

据中国登山协会对登山户外运动人口的调查数据显示,当前全国户外运动人口总数达1.3亿。2011-2014年,登山户外运动事故死亡人数四连涨,2016年共发生311起登山户外运动事故,死亡人数达到了数据统计以来的最高值64人。

户外运动事故的频发,也深深困扰着广大户外运动爱好者、组织和管理者。山东户外联盟创始人“济南随哥”从事了十多年的户外运动组织,他说:“现在逐渐开始转轨,不再走野路,主要是出于安全考虑。”

业内人士分析,登山户外运动是一种地域选择性很强的运动项目,因此事故的发生也具有明显的地域聚集性。根据历年统计数据,河南、陕西、四川、浙江、北京是登山户外运动



失联女驴友荆茜茜。(资料图)



较为严重的省市,五省市死亡总人数和事故总数均占全国的近一半。“这与这些省市山地资源丰富,吸引登山户外爱好者多有很大关系。”像河南嵩山、北京箭扣长城、陕西秦岭、四川四姑娘山区等,每年都有不同程度的事故发生。

迷路、坠崖是户外运动事故主因

据《2016登山户外运动事故报告》,18-50岁之间的中青年人是事故死亡的主要年龄段。近年来,事故数量的增多导致事故发生的原因也越来越多。

根据报告,目前我国登山户外运动事故类型有多样化的特点,有迷路、滑坠、被困、高坠、疾病、溺水、体力透支、山洪、泥石流等十几种类型,迷路以45%的比例排在首位。

和往年相比,个人行为、亲友结伴的事故有了大幅度增加,网络招募、AA、法人单位的事故基本保持稳定情况。由此可见,事故数量与组织形式密不可分。从个人行为、亲友结伴来看,他们最大的共同点就是组织松散、户外经验缺乏,完全没有责任主体,遇到风险时抵御能力非常有限,易造成悲剧发生。

山东户外达人“咖啡驴”介绍,由于一些户外运动爱好者缺乏登山户外经验,专业的装备和技术,缺少行前对活动路线和当地天气以及地形地貌的了解,再加上一定的盲目性,导致遇到意外时没有任何自救经验,最终酿成事故。

“济南随哥”说:“现在很多年轻人把冒险当作乐趣,年轻人的冒险精神值得尊重,但一定要理性,我不会建议一个人出去玩,有熟悉路线的人作伴才是安全保险的做法。”他说,生命是最重要的,要么找人带着,要么报团,总之要把安全放在第一位。

“挽救一个人,就是挽救了一个家庭”

武汉市防范和处理邪教问题干部屈申18年挽救300多人

4月的武汉天朗气清,春风和畅。江汉区中山公园里老人们正悠闲地散步交谈,孩子们跑来跑去嬉闹。很多人已经忘记,这里曾是武汉市传播“法轮功”的练功点和聚集地。

1999年,国家取缔“法轮功”邪教组织后,屈申从江汉区检察院借调到区委政法委工作,成为教育转化“法轮功”痴迷者的第一批干部,一干就是18年。

“眼睛鼓鼓的,看上去蛮凶的,其实他特别有人情味。”曹某带着记者一边看他干净明亮的家,一边讲述屈申对他的帮助。每天,他都从家里按时出发,到岗工作去送外卖餐盒,“快递老哥”的生活让他充实又有保障。

“现在的一切都要感谢屈申,他给我的帮助,我忘不了。”曹某说。

十多年前,曹某痴迷“法轮

功”,对家庭不管不问,妻子为此和他离婚了,他的生活居无定所。

为了让曹某回归正常安稳的生活,屈申不断地劝说他,帮助他。帮他办理低保、申请廉租房,不断地看望他问候他……十多年的关心帮助和思想教育,曹某最终醒悟,过上了正常的生活。

“挽救一个人,就是挽救了一个家庭,给社会增加一分积

极力量。看到他们重新过上幸福和睦的生活,我就觉得值得!”正是因为这样的信念,18年中,屈申在这个反邪教斗争最前沿、最辛苦、最考验意志的地方,倾注了他的全部心血,成功转化邪教痴迷者300多人。

2013年春节,由于长年超负荷工作,屈申颅内长了一个很大的动脉血管瘤,而且出现裂变迹象。医生立即为他安排了手术,在脑部植入了21根防

护钢网弹簧。

一年半后的一天,他再次感到不适,被同事们强行送到医院复查,脑中再次被植入8根防护钢网弹簧。一出院,他就询问被转化人员的情况。

2015年,屈申被评为武汉市劳动模范,2016年又被人力资源和社会保障部、国务院防范和处理邪教问题办公室评为全国防范处理邪教系统先进工作者。 据新华社

齐鲁晚报

分类广告电话:0531-85196204 85196183 85196234 地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合商讯 >>

出售
拉酒精罐车行驶证15吨
全手续 15105485666

新疆巴州联创养殖合作社招商
合作社占地200亩,养殖区建设完善,可享受相关政策,寻求有实力合作伙伴,可实地考察,苏先生13095167333

电子厂寻合作:
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂0537-4256555

背靠大树 钱景无限
娃哈哈国际控股 净水器 全省招商
品牌力量 全新模式 低投入 } **成功**
(央视广告陆续投入)
5月6日济南招商会
敬请光临 安排食宿
咨询132567 57222

商讯

山东省生物制品研究所现有泰安市大汶口工业园上泉路南首66亩土地及房产对外招商,可提供办公场所及生产所需要的水、电、蒸汽、地源热泵空调等配套设施,价格面议。
联系人:李晓平 联系电话:18366630815

厂房租售

济南建邦大桥北,新规划生产创业区40公顷,可分割转让,证件齐全、配套完善、交通便利、物流快捷,诚招租售企业。
有意者从速:18866865855



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qlwb.com.cn 格式可扫描二维码。

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。

新泰 陈海波

齐鲁晚报生活日报 广告中心服务电话

广告中心客户部:
0531-82963188 82616676(文传)
85196557 85196552
85196150 85196158
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137.6138.6139
省内代理部:82608360 82963199
省外代理部:82616688 82616800
汽车工作室:85196006
房产编辑部:85196627
都市消费编辑部:85196368
旅游编辑部:85196613
财经编辑部:85196381
健康编辑部:85196381
教育编辑部:85196190
生活日报经济专刊部:
85196191.85196182.85196543
地方广告部:82966343 85196050
分类广告部:85196199
85196184(传真)
地址:济南市泺源大街2号
邮编:250014